

又逢甲午探东邻 日本民间中日关系观特别访谈

中日之间仍有无限合作可能性

——访日本国会参议员滨田和幸

很多中国人是从滨田和幸今年初发的博客“认识”他的。他称奥巴马不带来米歇尔访日是因为婚姻已“破裂”，一时引发国际媒体哗然。其实，看起来温文儒雅的滨田和幸却是日本政坛少有的个性派。他曾是自民党籍参议员，却接受“政敌”民主党挖角，担任菅直人内阁的总务政务官，被逐出自民党。仍是国会参议员的滨田近日在接受专访时认为，日本国内对安倍政权的反对声音强烈，中日之间依然存在无限的合作可能性。

舆论调查显示，尽管安倍支持

率有所下降，但仍有近半数民众支持他。在政坛浸淫多年的滨田认为，这是因为民众对民主党执政时代的失望情绪在作祟。“他们觉得，自民党至少比民主党强。”但滨田补充说，这种支持并不积极，“如有更具说服力、沟通能力更强的势力登场，安倍一定会下台。”

他分析说，安倍也对形势有清晰的认识。为保全自己，他会在下半年至明年将可能遭日本民众强烈反对的议题延期，以期在明年地方选举中有所斩获。不过，滨田对此表示怀疑。他指出，安倍政权开

出的一系列空头支票远未兑现，“福岛核污染仍未能拿出有效解决方案，民众对增加消费税的反对声没有降低……”滨田认为，这些问题都涉及特定的民众的利益，综合起来是一支力量不小的反对力量。

谈及中日关系，滨田认为，日本确有一部分媒体和学者在民众中煽动对华强硬论。“‘中国威胁论’在日本有一定的市场。但多数日本国民都希望，不仅和中国，还要和世界各国加强友好信任关系。”他表示，无论是钓鱼岛还是知识产权等问题，“都需公允的情报分析与冷静的判断”。

至于安倍表示顾及中方感受而不在8月15日参拜靖国神社，并希望能在APEC峰会上实现日中首脑会谈，滨田却认为此举是故作姿态，言下之意是“如会谈未能举行，那责任便在别人，安倍是想以此博得国民及盟友的同情……或许更是与中国对抗未占上风而表现出来的不自信吧。”

“炮轰”安倍之后，滨田话锋一转，讲出了他认为代表许多日本人想法的观点：“‘以史为鉴’是正确的，但是不是更应重视‘共创未来’？”他举例说，如今在华的日企

共雇用了近2000万名中国员工，“算上他们的亲属、朋友、熟人，应该不下1亿中国人……而在日本，致力于中日亲善的普通人也不少。他们都可以成为中日沟通的桥梁。”滨田表示，中日两国间仍有无限的合作可能性，中日两国政府应当加倍珍惜这些日中友好的“草根同志”，充分发挥他们的作用，从携手解决共同面临的问题(诸如环境保护、经济发展、文化交流)开始，在合作中增进了解与沟通，继而建立互信，这样两个邻居才能真正地和睦相处。 特约撰稿人 邵勇

本报国际新闻部与上海市日本学会联合研讨日本问题

本报讯(记者 齐旭)日前,本报国际新闻部与上海市日本学会联合举办了“又逢甲午探东邻”研讨会。

会上,部分知名日本问题专家与本报编辑就本报《又逢甲午探东邻:日本民间中日关系观特别访谈》系列报道展开讨论,认为报道访谈的各界民众在日本社会颇具代表性。他们大多希望中日友好,对安倍解禁集体自卫权持保留态度,希望尽快走出中日关

系的阴霾;不过,他们在中日关系观上也不同程度地存在疑惑、误解和偏见,这是在民族心理、文化传统、国际格局、国内形势及媒体舆论等因素的共同作用下造成的。专家们针对这些问题做了研讨分析,提出各自的观点和见解,并将刊发在明天本报的《又逢甲午探东邻:新民环球周刊特别报道》上,而本报三周以来的《又逢甲午探东邻》系列报道今天刊出最后一篇。

日本侵华战犯笔供 43

志村行雄:杀害受伤中国人



本宪兵队长等职。

重要罪行有:

1944年6月左右,逮捕了四

据志村行雄 1954年6月笔供,他 1902年出生,日本兵库县人。在日本侵华战争期间,曾任海拉尔日

五名企图破坏扎赉诺尔煤矿及发电所的,“一部分按特殊输送处理了,一部分送检察厅判刑。”

1944年12月20日前后,哈尔滨石井部队的松本军医中佐来到海拉尔,进行冻伤研究。“每当接到被护送者到达海拉尔车站的通知时,即命海拉尔宪兵分队担任护送,我记得在研究期中曾送来三四名。”

1945年3月,“海拉尔宪兵分

队逮捕了延安派来的共产党员1名,按特殊输送手续处理了”。

1945年4月,“三河宪兵分遣队逮捕了共产党3名,按特殊输送处理了”。

1945年7月初,满洲里宪兵分队破获了驻满洲里苏联领事馆的密探中国人1名,“将该人按特殊输送手续处理了”。

1945年8月18日,命令部下将受伤中国人“杀死埋葬在兵营内”。

吴中家居至尊MALL

2014 倡导 新高端主义生活
ADVOCATE THE NEW HIGH-END DOCTRINE OF LIFE

活动日期: 08.16-08.24 营业时间: 10:00-20:00

地板 | 橱柜 | 吊顶 | 卫浴 | 墙纸 | 软装 | 沙发 | 卧室家具

购买 进口、实木、欧美家具建材

单笔消费每满 2000 元直降 5%

活动期间, 购买进口、实木、欧美家具建材, 单个品牌单笔消费每满2000元直降5% (2000元为一档)。

购买 家具建材

单个展位单笔消费实付每满 2000 元送 100 元 软装、瓷砖、红酒提货券

每户每个送货地址最多限发20张。持券购买软装、瓷砖、红酒每满500元抵用100元。(以100元提货券形式, 提货券使用时间: 8月16日-24日)

单个展位单笔消费实付满10000元再送2000元灯具提货券

持券可于活动期间至吴中商场IRIS CRISTAL展位购买灯具, 付全款时直接抵用, 单笔满5000可抵2000元 (不可做定金用, 使用时间: 8月16日-24日)

定金、余款活动价商品和8月16日前的订单及个别品牌不参与本次活动, 活动详情请见商场公告 图片仅供参考, 以现场实物为准